

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Provincias 10. (Estranj.) y Ultr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten
en la administracion, calle del Rubio, núm. 22.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid o en otro
punto de venta, libranza o sellos de correo
a la administracion, calle del Rubio, núm. 22
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,820 DE LA NOCHE

VIERNES 19 DE JUNIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, N.º 22

PRIMERA EDICION.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Casachowski derrotó a los rusos en Ostizny cerca de Kielce.

Dicen de Varsovia que han sido fusilados tres oficiales en la ciudadela. En Podlachia Krinski ha derrotado a dos compañías rusas entre Radzka y Wolga. Otro cuerpo de insurrectos ha conseguido tambien ventajas cerca de Sokolow.

En Medzya la gendarmeria polaca a caballo desarzo un desfilamiento de cosacos. Londres 17.
Noticias de Nueva-York del 6 anuncian que la situacion de los federales delante de Wickburg y Port Oudosa no es tan buena como anunciaron las correspondencias. Wickburg hace gran resistencia y el ejército confederado mandado por Zonston marcha en su socorro de la plaza.

En Port-Hudson los confederados rechazaban los ataques de Banaki, y se calcula en 4,000 hombres la pérdida de los federales. El «Herald» asegura que la opinion publica ha cambiado completamente y que todos desean la paz.

En Nueva York se celebró un meeting en favor de la paz.

Paris 17.
La «Patrie» anuncia que el general Gheuchin de Villa, ha declarado al gobernador de esta plaza, que un hombre de honor no podía servir bajo sus órdenes.

El general de la gendarmeria Keldbraud, y el general Trolow, en Minsk, han hecho dimision de sus empleos y grados.

Paris 18.
En la Bolsa de hoy quedaban el 3 por 100 interior español a 90 0/0; el exterior, a 69 0/0; el diferido, a 48 1/4; la amortizable, a 34 1/4. El 3 por 100 francés, a 68 66, y el 4 1/2, a 97 20.

Londres 18.
Los consolidados ingleses quedaron de 92 1/8 a 1/4.

El Sr. D. Antonio Bonavides ha estado en Jaen de paso para Villacastillo, por donde ha sido diputado varias veces.

Se están haciendo los estudios prácticos sobre el terreno para reedificar el trazado del ferro-carril de Granada a la línea general, pasando por Jaen. En esta capital se encuentran los facultativos que practican esta operacion, los cuales salen diariamente a trabajar sobre el terreno.

Se ha inaugurado una nueva línea férrea en Suiza que va de Waldshut a Constantanza.

La France dice asegurarse que las ciudades de Orizaba y de Córdoba en Méjico, al saber la noticia de la toma de Puebla, han firmado mensajes de felicitacion al general Forey.

Leemos en La Verdad de anoche: «Se nos dice que para hacer las declaraciones que algunos periódicos consignaron acerca de la política del gabinete, se había remitido en consulta un parte telegrafico al Sr. Vaamonde, ministro de la Gobernacion. Parecía que este se muestra en un todo conforme con la marcha de la union liberal; pero nosotros nos abstenemos de hacer comentarios, interin el ministerio no declare en terminos muy enérgicos y explícitos que es de la union liberal. Estas, únicamente estas, son las palabras que queremos ver confirmadas por el ministerio, para desistir de nuestro propósito».

Niega La Epoca que se haya celebrado reunion grande ni cifra de individuos de la mayoría del Congreso.

Las declaraciones de LA CORRESPONDENCIA respecto a la marcha política que se propone seguir el ministerio, han merecido la aprobacion de El Constitucional, quien dice tranquilizarán por completo a los que dando tal vez una interpretacion equivocada a ciertos actos, habían empezado a alarmarse.

Dice El Reino que como en el seno del ministerio no hay divergencias de ningun género; como todos sus individuos concuerdan en un pensamiento como un; como todos están animados de un sentimiento de lealtad reciproca, de aquí que, adoptado en principio el pensamiento de dirigir la circular electoral de que se ha hablado, antes de que el Sr. Vaamonde, ministro de la Gobernacion, abandonara la corte, no fuese un obstáculo la ausencia de este, puesto que de antemano había dado su mas omnimoda aprobacion a la idea, así como a cuantos puntos se tocarán en el espresado documento.

El Constitucional no da gran importancia a los nombramientos hechos últimamente por el actual gabinete. He aquí sus palabras: «Nosotros no damos a estos nombramientos la importancia que les dan algunos de nuestros colegas que ven en ellos una prueba de que el ministerio se inclina hacia una política esclusiva».

Dice La Epoca que el Sr. Posada Herrera, de quien dijo ayer El Contemporáneo que había regresado a Madrid, no se ha

movido hasta hoy de esta corte; pero que es probable que sa ga dentro de breves dias.

El Sr. D. Ventura Gonzalez Romero ha salido para los baños.

Tambien El Reino desmiente la noticia dada con tanta insistencia por algunos periódicos, de que el Sr. Ligués, subsecretario del ministerio de Estado, vaya a ser nombrado ministro plenipotenciario en Persia, por la sencilla razon de que no se ha creado tal plenipotencia.

Segun La Epoca, la cesantia, del señor Prat, intendente de Cuba, no tiene nada que ver con las cartas que pudiera escribir a amigos suyos particulares, haciéndose eco de rumores llegados de Veracruz. Dicese que el general Duice ha manifestado deseos de que vuelva a encargarse de la intendencia el conde Armiñandez de Toledo.

El Pensamiento Español, se pone muy serio y finchado con LA CORRESPONDENCIA, diciendo que él no suelta dar muchas noticias, pero que las que publica son siempre exactas. Y a continuacion de este párrafo trae otro que empieza así: «Lo del nombramiento de un hijo del Sr. Valero y Soto de 21 años de edad para un puesto de 16,000 rs., es exacto. En lo que no estuvimos acertados fué en decir que había ingresado en el ministerio de la Gobernacion. Su nombramiento ha sido para el ministerio de Fomento.» El otro lugar de este mismo número verá el periódico de las pocas, pero siempre exactas noticias, que esta, si bien puede caer en la categoria de las pocas, no cabe en la clase de las exactas.

A la solemne funcion que, como hemos anunciado, se celebrará el domingo en la iglesia de Italianos por el aniversario de la coronacion de Pio IX., asistirán los eminentísimos señores cardenales arzobispos de Toledo y Sevilla y los demas prelados residentes en esta corte, estando tambien invitados los señores ministros, el cuerpo diplomático católico, y otros personajes notables. Oficiará de pontifical el excelentísimo señor patriarca de las Indias, predicando el doctor señor don Benito Sanz y Fores, canónigo electoral de Tortosa.

La exactitud de la noticia dada por La Epoca de que el conde de España en Gibraltar había sido trasladado consecuentemente de quejas dadas por el señor obispo católico de aquella plaza, es negada por La Regeneracion.

El Reino confirma lo dicho por La Correspondencia de no haberse recibido noticias oficiales que confirmen la captura de un buque español por los federales en las aguas de los Estados Unidos.

El Diario Español dice que si es inexacto, como realmente lo es, que un hijo del Sr. Valero y Soto haya sido nombrado auxiliar del ministerio de la Gobernacion, en cambio no puede negarse que ha sido nombrado para el de Fomento. Tan destituida de fundamento es esta noticia como la primera. El señor ministro de Fomento no ha hecho semejante nombramiento.

La funcion que tuvo lugar anoche en el teatro de la Zarzuela estuvo animadísima contribuyendo a esta animacion la numerosa y brillante concurrencia llevada no solo por el deseo de oír los coros dirigidos por el Sr. Clavé, sino tambien por la circunstancia de asistir SS. MM. en cuya compañía se hallaba tambien la serenísima señora infanta duquesa de Montpensier. La real familia se presentó ya empezada la funcion; se mostró sumamente complacida aplaudiendo repetidas veces los coros que cada día agradan mas. Entre otras muchas personas notables que se encontraban en el teatro, recordamos a los señores Prim y Madoz, Salaverria, marqués de Molins, duque de Sesto, Rivero, Castelar y Ventura de la Vega. Esta noche es la última funcion en que toman parte los coros de la sociedad Entrepas que no creemos pueda marchar quejosa de la galanteria con que ha sido recibida del público, madrileño.

Al concluir la primera semana del presente mes había en la Caja general de depósitos 1,662,733,665 rs. 81 cént. en metálico, y 1,792,107,183 en papel. En la espresada semana ingresaron 91,707,413 reales 77 céntimos, y se devolvieron 101,561,519-74. El número de imposiciones que constituyan las existencias de la Caja central y de provincias en la semana mencionada ascendió a 146,237, en esta forma: 138,079 en metálico, y 8,158 en papel.

La prensa sevillana elogia la medida tomada por el nuevo gobernador civil de aquella provincia, concediendo audiencia diariamente a cuantas personas desearan acudir a su autoridad.

Dice un diario de León que en las obras de aquel ferro-carril, inmediatas a Sahagún, han choegado unos vagones produciendo la muerte de dos trabajadores y heridas muy graves a otros.

Respecto a la ya fallada causa Nolla, dice un diario de Valencia: «Hoy tenemos que poner en conocimiento del público que la sociedad médico-psicológica de Paris, en cuyo seno se encuentran todas las eminencias en materia de enfermedades mentales y en jurisprudencia que encierra la Francia, de cosa de entrase a fondo de la causa Nolla, ha nombrado una comisión para que redactase el correspondiente informe científico, minucioso y detallado. La componen los célebres Briard de Boistoun, Loiseau y Legrand de Saule.»

de la autoridad, para evitar el incendio que a las doce estaba ya dominado y apagado poco despues, sin que haya habido que lamentar de ninguna especie personal a pesar de lo peligroso del siniestro y del arroyo de algunos cuarteles. Algunos aguadores fueron arrestados por no acudir a tiempo y por presentarse con las cubas vacías.

Anoche a última hora recibimos de la Agencia Hnas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Londres 18.
«La France» dice que Suarez al saber la capitulacion de Puebla mandó que se trasladase el gobierno a San Luis de Potosí.

Dicho periódico cree que este acuerdo indica la intencion de no defender a Méjico.

Las notas para San Petersburgo sobre los asuntos de Polonia han sido enviadas esta misma mañana.

Ha tenido lugar hoy un largo consejo de ministros presidido por el emperador, que ha venido expreso de Fontainebleau con este objeto.

Los fondos han quedado despues de Bolsa a 68-65.

El emperador en su discurso a la Cámara ha dicho que espera que la paz sea turbada.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica un real decreto expedido con fecha 17 del actual por el ministerio de Marina, disponiendo que las plazas de primeros ayudantes del cuerpo de sanidad militar de la armada, se elevarán desde 1.º de julio del corriente año, al número de 30, en vez de el de 33 que señaló el real decreto de 9 de abril de 1862, reduciéndose de 100 a 88 las de segundos ayudantes.

Con el objeto de promover el ingreso de médicos en el cuerpo de sanidad militar de la armada, y de proveer con la anticipacion necesaria las futuras necesidades del servicio sanitario marítimo, que han de crecer a medida que vayan terminando las construcciones de buques emprendidas dentro y fuera del reino, se ha resuelto por real orden de 16 de junio, que por el ministerio de Marina se pensionen veinte alumnos de medicina menores de veintiséis años al matricularse en la facultad, y que hayan sido aprobados cuando menos en el segundo año de estudios. Dichos alumnos recibirán desde el día en que se aprehen sus compromisos, 14 reales vellón por vía de alimentos, abonándoseles además el importe de las matrículas que tengan que satisfacer, y el de los gastos de habitación y alimentación. Obtendrán el grado de licenciados, ingresarán en la armada con el empleo de segundos ayudantes de sanidad, y con la antigüedad que si los correspondiera. Los pretendientes deberán obligarse por sí, o por la responsabilidad de sus padres o tutores, si fueren menores de edad, a servir en el cuerpo de sanidad militar de la armada por lo menos doce años.

Despues de copiar El Contemporáneo el párrafo de LA CORRESPONDENCIA en que dábamos cuenta del espíritu en que, segun nuestras noticias, está redactada la circular del señor marqués de Miraflores como ministro de la Gobernacion a los gobernadores de las provincias, dice que no puede menos de aprobar las ideas que contiene; que desea que vengan al Congreso hombres de aprecio en sus distritos respectivos; que los futuros diputados pertenezcan a los partidos que tienen historial; y que los colegios electorales gocen de toda la libertad compatible con la influencia legitima del gobierno, el cual no podría renunciar a la iniciativa que dentro de las leyes le corresponde.

Al concluir la primera semana del presente mes había en la Caja general de depósitos 1,662,733,665 rs. 81 cént. en metálico, y 1,792,107,183 en papel. En la espresada semana ingresaron 91,707,413 reales 77 céntimos, y se devolvieron 101,561,519-74. El número de imposiciones que constituyan las existencias de la Caja central y de provincias en la semana mencionada ascendió a 146,237, en esta forma: 138,079 en metálico, y 8,158 en papel.

La prensa sevillana elogia la medida tomada por el nuevo gobernador civil de aquella provincia, concediendo audiencia diariamente a cuantas personas desearan acudir a su autoridad.

Dice un diario de León que en las obras de aquel ferro-carril, inmediatas a Sahagún, han choegado unos vagones produciendo la muerte de dos trabajadores y heridas muy graves a otros.

Respecto a la ya fallada causa Nolla, dice un diario de Valencia: «Hoy tenemos que poner en conocimiento del público que la sociedad médico-psicológica de Paris, en cuyo seno se encuentran todas las eminencias en materia de enfermedades mentales y en jurisprudencia que encierra la Francia, de cosa de entrase a fondo de la causa Nolla, ha nombrado una comisión para que redactase el correspondiente informe científico, minucioso y detallado. La componen los célebres Briard de Boistoun, Loiseau y Legrand de Saule.»

Como complemento de la real orden que de queos cuenta más arriba, p. blica hoy el periódico oficial la instrucción para los alumnos de las facultades de Medicina que aspiran a las plazas pensionadas por el ministerio de Marina. Esta importante disposición hace ya tiempo anunciada por LA CORRESPONDENCIA, que el aumento del personal de la sanidad de la armada a fin de promover el ingreso en el cuerpo de sanidad militar de la armada para remediar la escasez de personal que hoy se experimenta, ha mandado Su Majestad que desde 1.º de julio próximo se abone un suplemento de sueldo anual de 2,000 rs. en la Peninsula, y duplo en Ultramar, a los profesores desde vicedirector a segundo ayudante inclusive que ocupen número de la mitad superior de sus respectivas escalas. A los jefes de Sanidad con mando en los departamentos y a postularos se les abonarán en cantidad de sobresueldo de destino: a los vicedirectores de los departamentos 2,400 reales anuales; a los de los apastaderos de la Habana y Filipinas 12,000 rs., y otro tanto para alquilar del local de sus oficinas; y a los jefes facultativos de los arsenales y hospitales 2,400 rs. en la Peninsula y duplo en ultramar.

Por el ministerio de Marina se presentará a la mayor brevedad posible a las Cortes un proyecto de ley para hacer estensivas a los médicos de sanidad militar de la Armada las ventajas concedidas a los de sanidad militar del ejército por la ley de 20 de marzo de 1860.

Segun dice un periódico ministerial, el Sr. D. Isidro Wall volverá a ser nombrado intendente general de Hacienda de la isla de Cuba.

El correspondiente madrileño de un periódico de provincias dice que en algunos distritos de Castilla tratan de imponer a los candidatos la obligacion que deben contraer pública y solemnemente, de no aceptar durante su mandato, cargo público, gracia ni honor alguno del ministerio, y están dispuestos a negar sus votos a los que no contraigan este compromiso.

En Nueva-York se ha constituido un comité de señoras, y ha anunciado el fin que se propone por medio de una circular, en la cual se lee el siguiente párrafo: «Nosotras no somos de ningún partido más que del de la humanidad, y en nombre de la humanidad elevamos la voz. En esta noble tierra de America, estamos firmemente persuadidas de ello, nuestro llamamiento debe ser y será oído. Para que produzca todos sus frutos, para regularizar los donativos, hemos decidido la organizacion de señoras americanas, que tiene por objeto reunir fondos que serán empleados en socorro de las víctimas de la lucha actual de Polonia.» Debe ser eterna esta lucha horrorosa.

Los correspondientes parisienses de los periódicos de Londres esplican la repentina salida de la corte para Fontainebleau por el temo de que ocurriesen sucesos, si no inmediatamente peligrosos para la dinastia imperial, alarmanes sin embargo para la seguridad de Paris, juzgándose prudente que el emperador se abstuviese de hallarse en contacto personal con los parisienses.

Parece que en la última junta que tuvo la granjía para renovar su diputacion permanente, se trató de la conveniencia de tomar parte activa en las próximas elecciones generales, acordándose estimular a los individuos mas aptos de esta aristocrática clase, para que se presentaran a solicitar la eleccion de los distritos, en que por existir mayor propiedad correspondiente a la granjía, fuera mas fácil conseguir el éxito de sus candidaturas.

Estan imponiendo la guerra de Méjico en Francia, que segun dicen a un periódico en carta de Paris, solo los edificios públicos se iluminaron por la toma de Puebla, a pesar de haber recorrido los comisarios de policía sus respectivos distritos para obligar a los habitantes a iluminar sus casas.

A consecuencia de haber permanecido indebidamente encerrado durante cincuenta días el buque halletero francés Lepaul, por la fragata inglesa Oebra, en las costas del Congo, el capitán Cordier, comandante del Lepaul, dirigió a su gobierno un parte detallado quejándose de la violencia que había recibido; y se asegura que ese parte, despues de haber dado lugar a un serio examen en Francia, va a ser objeto de negociaciones particulares entre los gabinetes de Paris y de Londres.

En la discusion que tuvo lugar el 15 en la Cámara de los lres lord Clarieard pidió que se cumpliesen las escuadras inglesas que hay en los mares de los Estados Unidos y de la India para que protejan los buques mercantes ingleses. Dijo además que el bloqueo de las puertas confederadas no era efectivo y que Inglaterra debía reconocerlo. Lord Russell contestó que el ministro de Estado en Washington defendia la efectividad del bloqueo que había dado orden para que el representante de la Gran Bretaña en los

Estados Unidos reclamase contra la captura de buques de guerra que comerciaban entre países neutrales, y que Mr. Seward había ofrecido probar la legalidad de las capturas.

La junta provincial de beneficencia de Madrid anuncia para el 30 del actual la adquisicion en subasta pública de 166 cañones de hierro de 68, construcción española, para el Hospicio de esta corte.

El 13 de setiembre próximo se adjudicarán las obras de terminacion del ponton de la Merced y el anterior de Trabajos, en la carretera de primer orden de Valladolid a Salamanca, cuyo presupuesto de contrata es de 139,339-32 rs., y las del trezo segundo de la carretera de segundo orden de Manresa a Solsona, cuyo presupuesto es de 1,223,224-82 rs.

El 3 del próximo julio se subastarán las obras de construcción de estanterías para el archivo central establecido en el palacio arzobispal de Alcala de Henares, cuyo presupuesto rectificado asciende a 627,438-81 rs.

Durante el año 1862 se ha establecido el correo diario en las nueve provincias de Alicante, Castellón, Logroño, Murcia, Navarra, Soría, Valencia y Balears, y se continúan los trabajos para llevar a cabo esta modificación en otras varias, habiéndose terminado los estudios a efecto en cinco.

En fin de 1862 había establecidas en el reino 222 casas de posta para 390 leguas, en cuyo servicio hay empleados 632 postillones y 2,046 caballerías. La retribucion anual que cuesta al Estado, es de 7,808,272 rs.

Al llegar la noticia de la toma de Puebla a Roma el jefe de la guarnicion francesa mandó disparar 101 cañonazos.

Los obispos mejicanos que se hallan en Roma deben volver a su país pasando por Francia despues de asistir a la fiesta secular de la ciudad de Trento que tendrá lugar a fin de mes.

La policía del gobierno romano ha detenido a dos agentes del comité nacional que estaban filando pasquines en las calles, denunciando a la venganza de los patriotas los testigos en el proceso Venganzani.

El comité nacional romano ha repartido panes manifestando que la lesión del Estatuto no puede celebrarse mientras dure la ocupacion extranjera, y aconsejando a los patriotas que tengan paciencia.

El Papa ha acompañado a pie la procesion del Corpus.

Dicen de St. Kolomo que la expedicion del coronel Lapiaski que salió de Inglaterra y tuvo que arribar al puerto sueco Malmö, ha intentado durante una tempestad y valiéndose de buques daneses, desembarcar en Polonia, con aldea perteneciente al gobierno de Viena, pero tuvo que volver a Gothland el 14.

Noticias del Brasil dicen que Mello había sido nombrado ministro de la Guerra en reemplazo de Górdoa.

Los insurrectos habían invadido a Córdoba, que fué cercada en estado de sitio. Las últimas noticias son mas favorables al gobierno.

La emperatriz de Austria ha marchado a tomar baños a Kissingen, en Baviera.

Se han recibido en Londres cartas de Nueva-York en que se dice que el ejército federal que sitiaba Wickburg ha tenido que levantar el sitio y hacer frente a las tropas confederadas que le habían cercado.

Segun una carta de Berlin la entrevista del rey de Prusia y el emperador de Austria que debía verificarse en Carlsbad tendrá lugar en Ischl, cerca de Solzburgo.

Uno de nuestros colegas dice que una de las plazas de libre provision que hay vacantes en la Biblioteca nacional, debe darse al Sr. D. Ventura Ruiz Añillera, reputado literato, y que el Sr. Oliver, que es el que la pretende, premiado por su memoria sobre la Munda de los Romanos, con una plaza en otra dependencia, debel desistir de su pretension y dejar libre el campo al Sr. Aguilan.

La España declara que no sostiene ni ha sostenido nunca, como dice La Iberia, lo que este periódico llama desheredamiento, y obtiene los tradicionales, sino que por el contrario sostiene la tesis de que los partidos legales deben alternar en el poder, siempre que reconozcan como base de su política de gobierno la ley fundamental existente.

Elogia La España el arreglo hecho en la secretaria de Guerra, en cuanto ha suministrado una de las dos carreras que los oficiales de la misma hacen simultáneamente, en términos que dos años de trabajo de oficina solían ser su provecho, sino que diez o mas pasan en las filas del ejército con las penalidades consiguientes al servicio de las armas.

Una persona de Santiago de Galicia aconseja como lo mas acertado que durante la estacion de cuarentenas en Vigo se dirigiesen las sillas-correos de Madrid a Santiago en vez de la Coruña, pues es-

zando por la nueva carretera en comunicacion directa con Madrid por lugo sin dar el rodeo de 60 kilometros, yendo por la Coruña, se conseguiria el mayor adelanto posible, y a que no pueda ser directamente por la carretera de Vigo a Madrid, mientras no está terminada.

En la funcion extraordinaria que a beneficio de los pobres de la parroquia de San Luis, tendrá lugar mañana en el Paraiso, tomarán parte dos bandas de música, la charanga del batallon cazadores de Arapiles, y un numeroso y escogido cuerpo de coros. Promete estar muy animada la funcion, pues hay ya muchos pedidos de billetes.

El arquitecto municipal de Valladolid, Sr. Sarasibar, ha hecho dimision de su destino. Los pretendientes a esta clase de cargos tienen ya una vacante en perspectiva.

El Norte de Castilla deplora que el público de Valladolid haya mostrado tanta ansiedad, tan extraordinaria curiosidad por presenciar la ejecucion del reo Otacola, que ha tenido lugar en aquella capital. Está visto que no es solo Madrid donde se nota esta circunstancia.

Ha fallecido en Valladolid D. Ricardo Martinez Sobejano, comendador de la real orden de Carlos III, magistrado honorario de la Audiencia de Granada, vicepresidente de la comision provincial permanente de estadística, y decano del ilustre colegio de abogados de Valladolid.

Dice La Discusion, que comprendiendo, segun sus doctrinas, a la grandezza bajo la denominacion de pueblo, no vé con disgusto que dicha clase se presente a luchar en los colegios electorales.

En Llerena, como en Zafra y otros pueblos interesados en la construccion de la via férrea de Mérida a Sevilla se ha recibido con marcada prueba de público regocijo la noticia de la subasta. En Llerena para saberla con mas brevedad, á falta de telegrama se adoptaron dos medios: uno llevar el día de la subasta a Zafra una perra, cuyo cachorro quedaba en Llerena, y un propio que remudase caballos previamente apostados. Ambos partes llegaron con brevedad; pero la perra aventajó al ginec.

Ha sido nombrado, el conde de Serrurier para representar a Francia en union del general Callié en las conferencias que tienen lugar en Bayona para fijar definitivamente los límites de la frontera franco-española. El conde Serrurier reemplaza a Mr. Lobstein, que ha fallecido.

Las últimas noticias de Polonia que trae el correo extranjero proceden de Varsovia, y dan cuenta de varias derrotas experimentadas por los insurrectos.

El arzobispo de Varsovia ha sido llamado a San Petersburgo por orden del gobierno, y por haber reclamado, en union con el cabildo, el cuerpo de un sacerdote ahorcado.

El gobierno inglés pide al del Japon, por haber sido muerto su representante en uno de los caminos de aquel país, una indemnizacion de diez millones de reales; que los culpables sean ejecutados ante la oficialidad inglesa, y que se indemnice además a la familia de la víctima.

La reina de Prusia permanecerá unos quince días en Inglaterra.

En el seno del gobierno ruso se ha discutido de nuevo con mucho calor la conveniencia de que el príncipe Constantino siga al frente del gobierno de Polonia, decidiéndose que permanezca allí hasta el otoño, para cuyo tiempo, si la insurreccion no ha terminado, se tomarán medidas severas contra ella.

El Morning Post dice que si Rusia no contesta favorablemente á las notas de las tres grandes potencias que le van á ser remitidas á San Petersburgo la cuestion polaca no puede continuar en el estado en que hoy se encuentra y desea que una nacion mas atrevida que las demas acometa la empresa de resolverla en sentido favorable á la independencia de Polonia antes de que llegue el invierno.

El día 27 habrá en el Monte de Piedad venta de alhajas y ropas procedentes de empeños.

Parece que una casa inglesa practica gestiones para interesarse en la construccion del ferro-carril de Medina de Campo á Béjar; cuya seccion facilitaria mucho la linea transversal de Extremadura, toda vez que la seccion de Sevilla á Mérida ha de contribuir tambien mucho á este resultado.

Las defunciones ocurridas en las 17 parroquias de esta capital en las diferentes épocas, son las siguientes.—Primera época: en noviembre de 1861, 714; en diciembre, 682; en enero de 1862, 743; en febrero, 819; en marzo, 685; en abril, 675; en mayo, 544; total, 4,863.—Segunda época: en noviembre de 1862, 745; en diciembre, 827; en enero de 1863, 816; en febrero, 894; en marzo, 667; en abril, 796; en mayo, 742; total, 5,755. Resultan, pues, 392 defunciones mas en la segunda época. La mortalidad ocurrida en los hospitales generales de San Juan de Dios, la Princesa y la Inclusa, asciende á 4,750, y á 225 la del Buen Suceso, Retiro, Casa de Campo y Rodajos, y hacen en junto la suma de 7,730 defunciones; comparada esta cifra con la de 1860 anunciada en un periódico de donde las tomamos nosotros, se vé que el edificio formado es tan enorme que ha hecho subir la mortalidad á una mitad mas de la que ha habido.

Un despacho telegráfico de Copenhague fechado el 13, dice que el conde Spouneck acompañará al rey Jorge I á Atenas, pero sin llevar ningún título oficial. No se instituirá regencia, y el rey tomará las riendas del gobierno inmediatamente que llegue al reino helénico. La salida del rey Jorge de Copenhague se verificará en breve.

TERCERA EDICION.

Hoy se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del marqués de Miraflores, en el ministerio de la Gobernacion. El Consejo ha durado desde las once de la mañana hasta la una.

En el Consejo de ministros celebrado hoy se ha dado aprobacion á la carta sobre elecciones que va á dirigirse á los gobernadores. Antes de remitirla se ha comunicado al Sr. Vaquero, a pesar de que no es mas que el resultado de los acuerdos tomados anteriormente en presencia del Sr. Vaquero sobre la cuestion electoral.

Hoy no ha habido al fin Consejo de ministros presidido por la Reina por falta de asuntos importantes de que tratar. Han despachado, sin embargo, esta tarde con S. M. los ministros de la Guerra, de Hacienda y de Gracia y Justicia.

El general Zavala marcha, mañana á disfrutar de la licencia que hace días recibió para pasar á Alemania con el objeto de atender á la curacion de los males que contrajo en Africa. Hoy regularmente se habra encargado de la direccion general de artillería.

La estacion de las lluvias empieza ordinariamente en la segunda quincena de junio en las comarcas donde ahora opera el ejército expedicionario en Méjico.

Se ignora si el general Forey envió el 18 de mayo á la division Bazaine, para que ocupase los desfiladeros que atraviesa el camino de la capital á seis u ocho leguas de Puebla con objeto de establecer una primera etapa en su marcha sobre Méjico, ó para acampar durante el mal tiempo en los únicos puntos susceptibles de ser defendidos entre Puebla y Méjico, pudiendo guardar allí con seguridad á que las lluvias hayan cesado en los primeros días de setiembre y esperar á saber el efecto que la toma de Puebla y la captura de las mejores tropas produce en la poblacion mejicana.

Nos escriben de Albama de Aragon con fecha de ayer, que continúan tomando allí los baños el capitán general Sr. Serrano; el subsecretario de Estado Sr. Liñás; el cónsul general de Baviera don Daniel Weisweiler, y el intendente de palacio Sr. de Goicoerrea.

Han hecho una expedicion á caballo al famoso monasterio de Piedra el duque de la Torre y el Sr. de Weisweiler, que se proponen regresar á Madrid en la semana próxima para trasladarse el primero inmediatamente con su familia al real sitio de San Ildefonso.

Esta mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Ha llegado hoy el correo de Canarias, donde no habia novedad á la salida del correo. El vapor-correo de la Habana (España), que salió de este puerto el 15, llegó á Tenerife en 64 horas, continuando su viaje sin novedad con direccion á las Antillas.

Los interesados en el patronato de Llerena han dirigido al gobernador civil de la provincia un acta de la renuncia que celebraron ayer, y en la que manifestaron su firme y unánime deseo de que la comision de la Obra pia de Llerena se confie á D. Lorenzo Cuenca. En esta decision habra influido seguramente la circunstancia de que el Sr. Cuenca fué quien á costa de grandes gastos puso en claro esta fundacion. El Sr. Cuenca, segun tenemos entendido, se resiste á aceptar el nombramiento, pero si lo aceptara seria gratuitamente.

Una carta de Paris que tenemos á la vista nos dice que el general Forey tiene plenos poderes del emperador para tratar con los mejicanos y que por consiguiente no sabe si á estas horas habra ajustado ya algun convenio en el sentido del restablecimiento de la paz ó si continuará la lucha. Creese que el gobierno francés no está en este punto mas enterado que el público.

La Agencia Havas nos remite hoy el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

La comision de la cámara que ha de informar sobre el proyecto de ley aboliendo la pena de muerte en toda clase de delitos, lo ha aprobado por unanimidad.

El gobierno ha presentado un proyecto de ley para contratar un empréstito de seis millones.

El ayuntamiento de Madrid, tratando de completar el ensanche de parte del paseo de Recoletos con la demolicion del convento de monjas de San Paseual, y deseando conciliar los intereses de las religiosas y los del vecindario de aquel punto con los de la poblacion en general, ha acordado que la indemnizacion á las monjas consista en d rlas lo que importe la construccion en el terreno que queda edificable de su actual propiedad, de otra iglesia y convento de iguales condiciones que el que va á derribarse. La junta consultiva de policía urbana á quien el gobierno ha pasado á informar este asunto, propone que no se apruebe el acuerdo del ayunta-

miento, porque dice que no debe considerarse una alienación de aquel sitio. El convento, que es propiedad del señor duque de Osuna, fué cedido por este á las monjas para mientras sirva para convento, y parece que S. E. está dispuesto á no consentir que desaparezca, sino á condicion de que haya de construirse otro nuevo en el interior del mismo terreno, donde puedan volver las monjas. De suerte que si prevaleciese la opinion de la junta consultiva por no querer un convento nuevo, habria que consentir casi perpetuamente uno viejo que afearía el paseo mas hermoso que tiene la capital, y haria ineficaces todos los gastos que se han cubierto para embellecerle, porque no existe ninguna razon de utilidad pública para espropiar á las monjas contra su voluntad. Llamamos sobre esto la atencion del gobierno para que lo examine bien y dé la razon á quien la tenga.

A las cinco de la tarde de ayer se dignó S. M. recibir en audiencia particular al Sr. D. Ramon Franquelo, comisionado por la diputacion provincial y el ayuntamiento de Málaga, y autor de la Cronica de la visita regia á aquella provincia, que ambas corporaciones ofrecen á S. M. como una prueba de su lealtad y adhesion.

Introducido el Sr. Franquelo en la real cámara, donde tambien se hallaba S. M. el rey, expresó á S. M. en un breve y sentido discurso el entusiasmo con que todos aquellos habitantes recuerdan siempre la visita de las reales personas y la consideracion y respeto que les inspiran, y en seguida presentó á S. M. el primer ejemplar de la Cronica, que es una verdadera muestra de caligrafía, encaudernado en piel de Rusia con cortes y filetes de oro mate y bruñido, cantoneras y broches floreados en bellísimo esmalte, un precioso esculpido real en el centro, y todo ello adornado con rubíes, esmeraldas y granates. S. M. expresó con el mayor júbilo su gratitud por este delicado recuerdo, y manifestó al autor de la Cronica que quedaba sumamente complacida, añadiendo estas palabras testuales: «Dí á todos los malagueños que me acuerdo mucho de ellos, que los quiero á todos, y que deseo volver á aquel país: díles mas; díles que volveré; y en lo que respecta á tí, te agradezco mucho esta memoria.»

El Sr. Franquelo se retiró muy satisfecho del agrado con que habia sido recibido por S. M. á quienes dejó además algunos ejemplares mas de la Cronica, que han sido elegantemente impresos en su establecimiento tipográfico. De ellos se ha servido remitir uno á esta redaccion y nombre de la diputacion y ayuntamiento de Málaga, y aunque no hemos tenido todavía tiempo de leerlo, presumimos que su contenido ha de corresponder á la merecida fama que goza el Sr. Franquelo de escritor ilustrado y correcto y de periodista distinguido. Reciba, pues, nuestra sincera y cordial enhorabuena; así como las corporaciones y provincia á quienes ha representado tan dignamente en esta ocasion, y que tal acierto tuvieron al elegir persona tan competente y que tanto honor les hace en todos conceptos.

Esta tarde hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de uno de nuestros correspondientes:

El correo de Canarias trae noticias de Santa Cruz de Tenerife que alcanzan al 19. El 1.º llegó allí el vapor «Pelayo» conduciendo al nuevo gobernador civil Sr. Francés.

Reivaba completa tranquilidad y era excelente el estado sanitario.

Hoy recibimos la correspondencia de la isla de Cuba con noticias de poca importancia, que alcanzan al 30 de mayo. El estado sanitario era satisfactorio, pues si bien los excesivos calores causaban el recrudecimiento de algunas enfermedades, ninguna se habia presentado con carácter epidémico.

Los periódicos recibidos de la Habana no traen noticias que digan mas que las recibidas en Francia, y que ya conocen nuestros lectores. Algun periódico de la isla estrañaba que, habiendo llegado al puerto de la Habana el vapor de Veracruz, no hubiese llegado parte alguno oficial de nuestro cónsul en Veracruz, dando á conocer al capitán general de Cuba la toma de Puebla, cuyo suceso participó particularmente á dicha autoridad el cónsul francés.

Como la estacion se presentaba tan rigurosa así en calores como en lluvias, el capitán general de la isla habia acordado suspender su visita á varios pueblos hasta la próxima estacion.

De Santiago de Cuba se habian recibido noticias de haberse aprensado en Trinidad, por las autoridades de Marina un cargamento de negros que se intentaba introducir en la isla: el capitán general ha dispuesto que se distribuyan los premios que la ley señala y que ascienden á mas de mill onzas de oro, á los que han contribuido á la presa.

La academia de ciencias médicas de la isla habia celebrado una sesion extraordinaria para dar cuenta de las memorias que se habian presentado, optando á los premios ofrecidos. El acto lo presidió el capitán general, el cual proclamó el nombre del agraciado con el primer premio, que lo fué el doctor D. Marcos Aurcliano Rojas.

Acto continuo leyó el secretario la memoria de los trabajos académicos, y cuando terminó su lectura, el señor marqués de Castell-Florit, puesto de pie, dirigió á la academia algunas palabras gratulatorias, encareciendo sus merecimientos, y prometiendo hacer por ella cuanto estuviese de su parte. En su breve improvisacion recordó la prediccion de su digno antecesor el duque de la Torre por el instituto científico, y concluyó proponiendo un saludo á nuestra amada Reina y su augusto esposo, el cual formuló con un

big la Reina contestado por el numeroso

del mismo modo repetido. Habia corrido en la hermosa fragata de haberse perdido la hermosa fragata de nuestra marina de guerra Princesa de Asturias, pero resultó falso. Lo que dio lugar á tal noticia fué que la fragata Caimen gar á tal noticia fué que la fragata Caimen gar al presidente de Nueva-York, baró en los arcos de San Lázaro. Inmediatamente que se tuvo conocimiento del suceso salieron varios vapores en su ayuda, pero logró salir de aquel trance por sí solo y sin grande averia.

El resultado de la zafra habia sido satisfactorio. La esportacion de azúcar grande, sobre todo por el puerto de Santiago, el cual se veia ya poco concurrido desde que iba faltando aquel dulce.

El general Rubalcaba debió salir el 30 de mayo de la Habana para la Península por la via de Nueva-York.

Entre varias medidas y disposiciones dictadas por la autoridad superior de la isla, contábase la de dar tiendas-sacos á las tropas con objeto de que se instruyesen en armarlas y desarmarlas y en todos los usos de campaña.

Los individuos de la Guardia civil habian capturado muchos delincuentes en el mes de abril último y prestado auxilios y socorros tan apreciables como en todos los que da este benemérito cuerpo.

En Santiago de Cuba se habia sentido un ligero temblor de tierra, que no produjo afortunadamente suceso alguno desagradable.

El vapor de guerra francés L'Eure habia salido del puerto de la Habana, conduciendo á Veracruz un millon de pesos, producto de letras del tesoro francés negociadas en aquella plaza.

El consejo de administracion señor D. Manuel Sehe y Tassara, habia fallecido en la Habana.

La Prensa de dicha capital publica una carta del hijo del general Santa Ana, negando que su padre tratase de pasar á Veracruz para unirse con los franceses.

Hasta el 17 de mayo alcanzan las noticias de Santo Domingo que hoy recibimos.

El estado sanitario era satisfactorio. El gobierno haitiano habia participado á nuestra autoridad superior que por Lucas Peñas se intentaba promover un nuevo conato revolucionario en el territorio perteneciente á España.

El vapor de S. M. Blasco de Garay llegó el 28 de abril, procedente de Santiago de Cuba. El 30 en la noche volvió á salir para Samaná y Puerto-Plata, conduciendo efectos de la administracion militar, y una seccion de artillería.

En Samaná se ha colocado la primera piedra de un templo donde dignamente se adore al Ser Supremo. Hasta ahora una ermita de pobrísima apariencia hace las veces de tal. El digno brigadier don Manuel Buceta, que desde que se encargó del mando militar y político de aquel distrito se ha consagrado con laudable eficacia á hacerlo mejor moral y materialmente, inició este proyecto, designando el lugar escogido por él para darle cumplimiento. Este lugar, que estaba á la sombra de un hermoso árbol de Ceiba, y situado en el punto denominado Flechas de Colon, fué consagrado, con una solemne misa, á que concurrieron los empleados, la guarnicion, los habitantes, y aun el presidio de la Península.

Obligado el Sr. Buceta á pasar al Gibao, con motivo de los últimos acontecimientos de aquel distrito, ha quedado reemplazado provisionalmente el comandante D. Francisco Catalá y Alonso, quien ha tenido la honra de asociar su nombre á la colocacion de la primera piedra del nuevo templo, presidiendo la funcion que para este objeto tuvo lugar el día 22 de abril.

Desde el día 29 quedó instalado el señor gobernador capitán general en el palacio de gobierno, cuyo interior ha recibido una reforma completa. Ya al presente tiene habitaciones dignas de la primera autoridad de la isla, la que representa la magestad regia en Santo Domingo. Aun no está concluida la fachada principal del edificio, que dá vista al puerto, y que por lo mismo cuando esté arreglada segun los diseños, dará al extranjero una idea exacta de la fé con que España ha emprendido la regeneracion de Santo Domingo.

El general Vargas salió el 15 para la Habana. El teniente general D. Pedro Santana ha hecho el presente al Sr. Vargas de un elegante sable damasquino, en señal de sincero aprecio y fina amistad. Tambien ha recibido el general segundo cabo una rica fajá, para uniforme de gala, obsequio que el batallon de Bailen hace al apreciable jefe que compartió sus fatigas en la expedicion de Méjico, y que ha tenido para el mismo cuerpo la mas afectuosa solicitud, como gobernador militar de Santo Domingo.

La comision militar continuaba en Santiago de los Caballeros, juzgando á los presos que allí existen complicados en la última intentona revolucionaria.

Tanto la autoridad superior como sus delegados seguan con incansable afan en la obra de regenerar el país y dotarlo de una buena y provechosa administracion.

Al 15 de mayo alcanzan las noticias de Puerto-Rico que hoy recibimos, y que son satisfactorias en cuanto se refieren al orden y buen estado sanitario de la isla.

En el vapor inglés que llegó en la tarde del 18 á Puerto-Rico, procedente de Jamaica, para recoger correspondencia y pasajeros, se dice que se hallaba el comodoro Dunlop, jefe de la escuadra británica en las Antillas, que regresa á Europa.

Por la secretaría del superior gobierno de aquella isla, se habia publicado en la Gaceta una disposicion que habia sido muy bien recibida, puesto que por ella se acordaba que se admitiese en correos toda la

correspondencia que quisiera enviarse á la Península por medio de los vapores de la Mala real inglesa.

De Manati escriben con fecha 10 que, ántes de los perjuicios que les ocasionaba la gran sequía que hacia dos meses sufrían, en la hacienda Santa Rita, hubo de incendiarse por completo la cobertura del trapiche, pero con los prontos auxilios que acudieron se consiguió aislar el fuego y evitar la destruccion de toda la hacienda. Hacía tambien muy potoda la hacienda, hacia tambien muy potoda las casas que una pobre y desgraciada mozo del campo de aquella poblacion se refugios feliz en otro incendio, pues al regresar á su casa, en donde por precision habia dejado solos á sus tres hijos (una niña de cuatro á cinco años, otra de tres y un varon de dos), halló hecha cenizas su casa, carbonizada completamente á la segunda, quemado al tercero, y de suma gravedad á la primera, quien pudo correr salvándose milagrosamente, después de sufrir, para colmo de desgracias de su infeliz madre, quemaduras gravísimas.

De la Aguadilla dicen con fecha 9 que el tabaco de la jurisdiccion de aquel punto hasta Isabela estaba de 3 1/2 á 6 pesos fuertes quintal, compartido en tres clases conocidas: manajo, boliche principal y barrador. En Quebradillas, Camuy y Hoyo, quedaba de 3 1/4 á 3 1/2, segun clase. Habia bastante animacion en la siembra del algodón; este lanaje obtenia 8 pesos el quintal con semilla, y 25 pesos desmontado.

La existencia de azúcares en Mayagüez era regular el 11, rigiendo los mismos precios que en la Aguadilla; á saber: de 3 1/4 á 3 1/2 pesos, segun clase.

Las noticias de Méjico que traen los periódicos de la Habana, llegados hoy, son anteriores á la toma de Puebla, y por consiguiente no tienen gran interes, añadiendo escasos detalles sobre hechos ya conocidos. Parece que los únicos defensores con que cuenta el gobierno de Juárez son las tropas del general Comonfort, y que si bien Méjico se encuentra fortificada, el gobierno carece de tropas bastantes para presentar seria resistencia á los franceses.

En Palo Verde, camino de Veracruz á Orizaba, fueron atacados 50 hombres pertenecientes á la tercera compania del regimiento extranjero, por 600 guerrilleros, muriendo todos, á escepcion de un tumbor, horriblemente herido y mutilado. Los guerrilleros, segun se dice, tuvieron 19 muertos y muchos heridos.

Las fuerzas con que el general Bazaine bató á Comonfort se componian de cuatro batallones de infantería, cuatro escuadrones y ocho piezas.

Cartas del campamento delante de Puebla dicen lo siguiente: «La defensa que hacen los de Puebla, la moderna Zaragoza, es lo mas terrible del mundo. Todas las casas están fortificadas y una por una defendidas palmo á palmo. Los techos están aspillados y en todas direcciones hay troneras. Las escaleras no existen en los pisos bajos, y cuando estos están ocupados, desde los altos hacen una formidable defensa acorillando á balizas á los que están debajo. Con las rejas de los conventos y de las casas forman obstáculos inescrutables. Cuando los convienen, en los puntos donde los franceses hacen brecha, se encuentran que después de abierta esta la hallan impracticable.»

En la misma correspondencia leemos los siguientes párrafos. El día 25 hubo un ataque muy serio dado sobre cinco puntos diferentes y en 27 batallones, dando fuego á tres minas que hacían días estaban preparadas, las cuales volaron al empezar el ataque para abrir brecha. El ataque empezó á la una de la mañana y concluyó á las doce del día, siendo rechazados los franceses de todos los puntos, que fueron San Agustín, Santa Inés, la Concordia, Santa Anita y el Carmen. La pérdida de los asaltantes fué considerable, pues solo el batallon primero del segundo de Zuavos en Santa Inés, perdió 400 hombres con 19 oficiales y dos companias prisioneras.

Las tropas todas han descansado hasta el 27, y para este día el general habia dispuesto otro ataque, pero cuando las columnas estaban formadas esperando la orden para marchar con ese valor que tanto caracteriza al soldado francés, el rey dió contra orden y lo que era entusiasmo helico se trasformó en alegría, tirando al aire muchos soldados sus gorras. Cada cual explica esta demostracion de contento por medio de otros á su manera. No puedo creer lo que algunos de mis compañeros, testigos de todo como yo, decian que era por no bairse mas al arma blanca, estando convencidos que á los que tenemos sangre española esto no nos intimida, y estar desengañados de lo que aqui han venido á hacer.

Las pérdidas que han sufrido los franceses son considerables: desde el campamento de Topopochili hasta Cholula, donde está el principal hospital de sangre, se encuentran otros seis mas en diferentes caseríos, todos llenos y sin que en ellos nadie pueda entrar.

De Leon nos escriben con fecha del 16, que en dicho día habia fallecido en aquella capital D. Matias Cabero, el canónigo mas antiguo de la catedral.

Nuestro correspondiente nos dice al mismo tiempo que la feria de San Juan prometia estar muy animada, y que el tiempo no podia ser mas favorable.

Carce absolutamente de fundamento la noticia que da hoy El Diario Español, de que al marchar á Vichy el ministro de la Gobernacion se proponia tener allí una conferencia con el señor duque de Rianares. El Sr. Vaquero ha ido solo y esclusivamente á Vichy á tomar baños.

Noticias de la Habana recibidas en Francia, dicen que el vomito, que ordinariamente aparece en Veracruz a fines de abril...

Segun la France, una diputacion de tres miembros del partido moderado, ha abandonado a Méjico en el buque correo indiano...

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Marsella 19.

Hay ha llegado a este puerto el brigadier Palencia, con los tratados hechos en Cochinchina y los regalos del emperador Tu-Due...

Próximamente aparecerá un periódico de doctrina y discusion, único órgano del gobierno.

La circular sobre elecciones aprobada hoy en el Consejo de ministros, corresponde, segun hemos oido, a las opiniones y antecedentes de los actuales consejeros...

El Contemporáneo contesta a los cargos que el Diario Español ha formulado contra el Sr. Fuente Alcazar, actual subsecretario de Gracia y Justicia...

Ayer tarde hubo un hundimiento en las galerías que se están abriendo en el Matadero para establecer el alcantarillado...

formaron el oportuno sumario, que ha pasado ya hoy al juzgado del distrito.

Esta mañana a las cuatro y media volvió a reproducirse el fuego en una de las bohordillas de la casa incendiada anoche...

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,323 fanegas de trigo...

Un periódico se queja de que a los ejercicios de oposicion a la cátedra de instituciones de Hacienda pública vacante en la facultad de derecho de Sevilla...

Ya se ha presentado al ayuntamiento el modelo del elegante pedestal sobre que ha de alzarse la estatua de Colon...

autor de la estatua. Hemos oido hacer grandes elogios de este proyecto por su bella forma y elegantes proporciones.

El martes celebró junta general el Ateneo para decidir acerca de la dimision presentada por la junta directiva.

En el salon de sesiones del ayuntamiento, recientemente restaurado, se va a colocar un magnifico retrato de cuerpo entero de S. M. la Reina...

Se ha separado de la redaccion de La Discusion el ilustrado joven Sr. D. José María Carrascón.

La apertura de la seccion del Escorial a Avila, es decir, el paso del Guadarrama por ferro-carriil, se abrirá, como hemos dicho, al servicio público definitivamente el 1.º de julio próximo.

La funcion dada anoche en el Elisceo Madrileño, fué una cosa sorprendente. La numerosa concurrencia que asistió...

Las Novedades copia hoy integra la carta de D. Juan de Borbon de que hemos dado cuenta, y dice despues que el autor de dicho documento no es justo en las re-

convenciones que dirije al marqués de Miraflores; que existe una ley, y mientras que no esté derogada por otra...

Nos dicen de Frechilla que se presenta candidato a la diputacion en las próximas Cortes el Sr. D. Saturnino Arenillas...

Han llegado a esta corte varios decanos de los colegios de notarios del reino, entre ellos los de Sevilla y Oviedo...

Ya se ha dictado sentencia en la causa seguida contra Ignacio Crespo Lázaro, de 28 años, y Ponciana de Francisco, de 32...

El domingo 21 del corriente se reunirá la academia española de arqueología para celebrar sesion, que presidirá S. A. R. el infante D. Sebastian...

Despues de la funcion celebrada anoche en el teatro de la Zarzuela, SS. MM. tuvieron a bien llamar al director de los coros...

Ayer se escaparon del hogar paterno dos mocitos uno de diez y otro de once años.

Anoche fueron sorprendidas por la autoridad varias casas de juego, y quedaron detonidas mas de cien personas...

Hoy han salido de Madrid 15 hombres y 18 mujeres de los detenidos en estos últimos dias por sospechosos...

La distancia que separa a Puebla de Méjico es de 119 kilómetros. Los periódicos franceses creen que el ejército francés habrá tardado ocho ó diez dias en llegar desde el primer punto a la capital de la república.

Los arquitectos del ayuntamiento han declarado en estado ruinoso, parte del edificio que ocupa la audiencia territorial de esta corte...

Table with financial data: BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 19. Columns include 'Ult. pr.', 'De jun. 2.000', 'De ago. 2.000', etc.

CAMBIOS | Londres a 90 d. fecha. 50-30 | Paris a 8 dias vista. 5-24

ESPECTACULOS DE MAÑANA

ZARZUELA.—A las 9.—A beneficio de doña Dolores Fernandez.—La voluntad de la niña.—Este cuarto no se alquila.—En las astas del toro.—El maestro de baile.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—A las 9 de la noche, funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos bajo la direccion del Sr. Ciniselli.

NOTA.—La direccion de este Circo, deseosa de presentar cuantos artistas de mérito les sea posible, acaba de contratar al célebre Hércules Mr. Enrique Joigneirey, que ha trabajado con extraordinario éxito en los principales circos de Europa...

CIRCO DE PRICE.—A las 9 de la noche, funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

que arrojaban a boca llena unas llamas azules debajo de la olla.—¿Para cocer vuestra papilla empleis este leño, abuelita? preguntó Vicente.—Sí, hijo mio, contesto la bruja. Esto arde mejor que otra leña ninguna...

En el centro de la estancia en que se hallaban habia una grande mesa de pórfito. En derredor se veian millares de blancas columnas, transparentes como los cañelones de los tejados...

resucitará. Lo creo. De la colina en medio de las zarzas y los guijarros, yo le veo a lo lejos que sube, y de su rostro se desprenden gruesas gotas de sangre...

Esto dicho la bruja de Baus señala con el dedo a los dos muchachos un camino a la estremidad del cual se divisa un rayo de luz muy débil.

Y los dos muchachos, despues de abrazarse, marchan por entre los juncales.

CANTO SETIMO.

El anciano cesterero y su hijo sentados ante el umbral de su cabaña están trabajando una cesta.—Paisaje de las orillas del Ródano.—Vicente se empuja con su padre para que vaya a pedir la mano de Mireya...

Os digo, padre, y es repito que estov loco por ella. ¿Creeis que me hurlo? Esto decía Vicente a su anciano padre...

Delante de su cabaña, espaciosa como una cámara de nuez, estaba maese Ambrosio sentado en el tronco de un árbol...

Una donosa niña, rubia como una tortada, estendia sobre una higuera las dobles de una ancha trama de pescador empapada en agua. Los cuervos que en la ribera se hallaban...

Maese Ambrosio, venerable con su barba blanca, que le llegaba a la cintura, contesto a su hijo:—Atolondrado, tú debes estar seguramente sin seso...

DIARIO DE MADRID.

San Silvestre, papa y... San Silvestre, papa y... San Silvestre, papa y...

VENTA DE UNA DEHESA EN ESTRE... De pública subasta voluntaria que nuevamente tendrá lugar el día 22 del corriente...

NEGOCIO EN ARANJUEZ.—SE VEN... de ó arriada una hermosa línea que hay en ese real sitio...

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN... D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas...

SE VENDE EN EL ESCORIAL ALTO... Una casa con dos huertos, de propiedad particular y libre de cargas...

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 20.—Parador San Fernando y 2.º de Ingenieros...

REGALO.—SE REGALA UN TINTERO... Dese timbra el papel al que compre una caja de de vista, 100 cartas, 100 sobres...

DRAGUEROS A REGULADOR PARA... cura radical de las hernias.—Diez medallas.—L. Vojavo-Biondetti...

LA PENINSULAR... Compañía general de seguros sobre la vida. Debiendo procederse al derribo del teatro de Lope de Vega...

LIGERAS OBSERVACIONES SOBRE... La muerte de César, de D. V. de la Vega, por Corro Cantalero...

ANUNCIOS.

EN LA CALLE DE CARRETAS, NÚMERO 22, cuarto 3.º de la derecha, se admiten huéspedes...

SE VENDE UN COCHE DE NIÑOS DE... dos asientos, Paseo del Cisne, casa llamada del polvorista...

SE NECESITA UN HORTELANO EN... tendido en jardinería para una posesión distante cinco leguas...

LOS BAÑOS MINERALES SALINOS... Calle del Mediodía Grande, número 11, bien acreditados y conocidos del público...

DON VICENTE DE LLANES Y QUEPO... coronel graduado comandante retirado ha fallecido. La viuda, hijos, sobrinos...

GRANDE Y VARIADO SURTIDO EN PLUMAS... metálicas para toda clase de letras. Hay papel y sobres...

EMPERADOR.—VINOS FINOS AÑE... Jijos de pasto de la mejor bodega de la Mancha trabajado por bodegueros de Burdeos...

GRAN REGALO.—SE REGALA UN... tintero, un cortaplumas y se timbra el papel al que compra una caja propia para viaje...

SUBASTA.—EN LA ADMINISTRACION... general del Excmo. señor duque de Osuna y del Infantado, calle de D. Pedro, núm. 10...

FOTOGRAFIA.—EL SEÑOR ERNAN... doz, que ha estado establecido en la calle del Caballero de Gracia, núm. 43...

LINEA TRASATLANTICA.—PARA SANTACRUZ, PUERTO-RICO, SAMANA Y LA HABANA... todos los días 15 y 30 de cada mes...

LINEA DEL MEDITERRANEO... Para BARCELONA y MARSELLA los miércoles a las 11 de la mañana...

FARMERIA DE BARCELONA.—Drogas, harina, rubia, lanas, plomos, etc., se conducen de domicilio a domicilio...

Imprenta de la Correspondencia de España.—Editor D. Ildefonso de Zalaua...

JUEGOS JUGUETES. Estrella del Norte, Carmen, 10. El despacho se cierra a las nueve en punto de la noche.

DUENAS.

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construyo toda clase de piezas artificiales para la boca...

MODAS.—EN LA CALLE MAYOR, número 41, se hacen sombreros y vestidos, a precios muy arreglados.

BARCELONA, señores Ripoll y compañía. MARSELLA, don Emmanuel Olliveri...

CORUÑA, E. de Guardia. CÁDIZ, señores A. Lopez y compañía. VIGO, don José M. de Arenales...

bres, y quita eso de tu mollera. Cuando has visto que las garbas rependan al segador...

Viéntata, la hermana de Vicente, se acordó entonces llorando, y dijo a su padre: —Padre, antes de desesperar a mi hermano...

Por tres semanas le vimos andar errante en los novales albedor de la granja, triste y descolorido, estropeadas las ropas...

murando: Cuando el hijo es pequeño la pena es pequeña, cuando el hijo es grande la pena es grande. Y al momento subió al piso de la cabaña...

Era el tiempo en que las tierras tienen las cosechas en sazón, como que aquel día era la víspera de San Juan, y por los caminos...

Y mientras andaban, contemplaban con placer los trigos chamorros, cuyas espigas movidas por el viento graciosamente ondulaban. —Oh Dios, que trigos tan hermosos!

Maese Ramon había salido paseando a ver qué decían los trigos del impetuoso Maestral que desgrana las espigas...

este lugar es la guarida de las fanfarras mientras el día derrama su rocío sobre los amarillentos harbechos. Mas desde que las sombras tienden su velo de muerte...

Entre sus largas garras cogió a los niños desnutridos y llorosos y los coloca entre sus cuernos y se los lleva. ¿No veis por allá la Pesadilla?

Resonó el canto de la gallina tres veces en la oscura cueva, y la vieja, dijo a los muchachos: —A la gruta decimotercera...

¡Qué batatola! ¡Oh, Luna! ¡Oh, Luna! ¡Qué desgracia te aqueja! ¿Qué es lo que te incita a bajar tan roja y tan ancha sobre los Baños?

Resonó el canto de la gallina tres veces en la oscura cueva, y la vieja, dijo a los muchachos: —A la gruta decimotercera...

Resonó el canto de la gallina tres veces en la oscura cueva, y la vieja, dijo a los muchachos: —A la gruta decimotercera...